

# “月牙飞瀑”景观有望再现

## 趵突泉水位突破29米关口,72名泉即将全部复涌

本报8月7日讯(记者王光普 实习生王鑫鑫) 近期几场强降雨过后,地下水位的滞后效应逐渐显现出来。7日,趵突泉水位达到29米,为近两年的最高值,突破30米大关希望很大。同时,地下水位最高的月牙泉在超过29米后将恢复喷涌,届时省城72名泉将全部复涌。

“去年整年都没超过29米,看今年这个形势,超过30米很有可能啊。”7日,几场强降雨过后,省城地下水位不断上涨,趵

突泉喷涌形势高涨,重现了水势若轮的壮观。根据趵突泉公园天尺亭的数据,趵突泉地下水位已经突破了29米,还有不断上涨的趋势,不少市民认为,与去年同期相比,趵突泉的喷涌形势更加乐观。

济南市水利部门提供的监测数据显示,7日早晨7时的趵突泉地下水位达到29米,而这一数据也是2011年至今的最高水位纪录。据悉,7-8月份是济南的主汛期,降水较往常偏

多三成左右,作为泉水水源最大的涵养区,有效降雨也让南部山区的水源得到了充分补充。

根据以往经验,趵突泉最高水位将出现在9月底到10月初。届时,趵突泉水位很有可能以一个较强劲走势迎接复涌9周年。如果八九月份雨水充足的话,趵突泉水位突破30米大关也不无可能。

“如果水位再上升一点,月牙泉也将重新喷涌。”据悉,截止到7日18时,月牙泉还没有复涌,但

随着雨水逐步下渗,月牙泉8日可能实现复涌。月牙泉是济南72名泉中地下水位最高的,它的复涌也意味着济南72名泉将全部复涌。

据介绍,2004年7月,“月牙飞瀑”景观出现,由于地下水位的下降,2005年11月月泉停喷,此后三年多时间内,“月牙飞瀑”景观一直没有出现。2008年8月及2010年水位突破30米时月牙泉一度复涌,并形成“月牙飞瀑”景观。

## 明确职位的公选干部 下周一将全部到岗

### 15名市管副职将到村担任“第一书记”

本报8月7日讯(记者马云云) 济南市2012年公开选拔领导干部工作告一段落。记者了解到,此次公选涉及34个职位,明确具体职位的市管副职领导干部和副处长将全部于下周一到新单位报到。未明确职位的15名市管副职领导干部拟任人选将统一安排到村担任“第一书记”进行实践锻炼,市委组织部负责跟踪考察,一年后将根据实践表现情况定岗。

7日,济南市召开公选领导干部集体谈话会,市委常委、组织部部长陈勇告诫年轻干部,要警惕“小意

思”、“不算什么”等谎言或诱惑,警惕有人在年轻干部身上搞感情投资。

“现在有种现象,社会上有些人想方设法在有发展潜力的年轻干部身上搞感情投资,需要引起足够警觉。”陈勇提醒说,一个年轻干部的成长进步很不容易,但腐化堕落却只是瞬间的事情。同志们现在走上了人生中的一个新台阶,一定要严格要求自己、检点自己,要时刻保持清醒的头脑,特别警惕那些“小意思”、“不算什么”、“人之常情”、“现在都这样”等充满所谓“人情味”的谎言或诱惑。

为加快实体经济尽快落地

## 土地权属确定 即刻办规划许可

本报8月7日讯(记者喻雯 实习生朱静霞)

7日,济南市规划局直属第三分局开展“历城区驻区企业规划服务日活动”。为了加快实体经济项目落地,建设单位一旦取得土地权属,规划部门将在第一时间核发建设工程规划许可手续。

7日下午,历城区驻区企业规划服务日活动开始,临港经济开发区管委会有关负责人及30余家企业代表参与了交流活动。济南市规划局直属第三分局相关负责人介绍,为了加快实体

经济项目的落地,济南市规划部门将建立与区投资服务、招商、国土、发改等部门的协调机制,完善行政审批链条,力保手续办理不耽搁在规划审批环节上。“建设单位一旦取得土地权属,分局将在第一时间核发办结建设工程规划许可手续。”该负责人表示,力争项目早落地、早投产、早使用。

据了解,活动后,规划部门将针对座谈企业提出的要求和建设,采取电话联系、书面答复、上门服务等方式,帮助企业开展有关项目申报工作。

## 长清生活垃圾 将无害化处理

### 第三生活垃圾处理厂日填埋500吨

本报8月7日讯(记者赵伟 殷亚楠)

第三生活垃圾处理厂何时开工?餐厨废弃物收运处理项目进展如何……7日,记者就近期济南市几个重点项目的进展情况咨询了相关部门,目前,第三生活垃圾处理厂开工时间未确定,垃圾处理一厂填埋场封场工作有序进行,餐厨废弃物收运处理项目招标工作也已经完成。

济南市城管局相关负责人介绍,济南市第三生活垃圾无害化处理厂填埋场建设地点位于长清区,规模为日填埋生活垃圾500吨,计划投资额约3亿元。去年已经完成工程两个标段的招标工作,工程设计方案、手续办理等工作都已经完成,各项工作顺利推进,现在就等着长清区相关部门完成征地拆迁工作。长清区相关部门负责人表示,目前还没有确定具体的开工时间。据了解,济南市第三生活垃圾无害化处理厂主要是针对长清主城区的生活垃圾进行无害化处理。

“餐厨废弃物收运处理项目招标工作目前已经完成。”该负责人称,在济南市招标办的监督和公证部门的现场公证下,餐厨废弃物收运处理BOT项目进行了开评标活动。经过专家组评审,山东十方环保能源有限公司中标。目前,该项目已确址,土地问题已解决,工程可行性研究报告已编制完成。下一步,将指导督促项目中标单位做好工程开工前的各项准备工作,力争该工程早日开工建设,争取明年建成运营。据了解,餐厨废弃物的处理规模为一期200吨/日,处理工艺为厌氧发酵,产品为沼气和生物柴油。

该负责人还介绍,除了以上几个项目外,生活废弃物处理中心封场项目一期工程也进展顺利,如今市政土建工程大部分已经完成,防渗覆盖工程也正在施工,整个工程争取明年上半年完成。此外,济南市生活废弃物处理中心生活垃圾渗滤液处理项目也正在有序推进中,正进行公开招投标阶段。

由于连日的降雨,济南地下水位得到提升。8月7日,趵突泉水位达到29米,创造了今年以来的新高。本报记者 蔡旭超 摄



“市民检查团”和“媒体考评组”给各区打分

## 环境整治好孬,市民说了算

本报8月7日讯(记者赵伟 殷亚楠) 7日上午,市城管局召开“市民检查团”和“媒体考评组”成立暨城市环境综合整治市民恳谈会,并现场向市民代表及多家媒体记者颁发了聘书。会上,市城管局还向市民征集了关于环境综合整治的建议。

7日上午,来自济南市各个行业的30名热心市民和包括本报记者在内的8家媒体单位代表,收到了市城管局颁发的聘书。从8

日开始,“市民检查团”和“媒体考评组”将对各区环境整治情况进行现场查看,并现场打分。

会上,市城管局相关负责人还对今年以来的环境综合整治情况进行了通报,从户外广告与景观照明整治,市容市貌整治等十个方面进行介绍。市城管局城市保洁处、广告与夜景亮化管理处和设施建设管理处三个部门的负责同志还介绍了相关工作情况。

情况介绍完毕后,部门负责同志还现场向市民代表征集意见,许多热心市民积极提出了自己的看法。家住铁路南苑小区的居民朱太福称,自己所住的小区很大,有上万人,老人和孩子们喜欢遛弯,可因为小区太大遇到内急时便深感不便,如果能在这样的大型小区内多建几个公厕,居民们就会方便不少。家住天桥区的居民杜振发还提到了小区内小广告治理的难处,希望城管和其他部门能够加强这方面管理。济南市城管局相关负责人对市民意见认真听取,并表示会进行相应处理。

从8月8日开始,“市民检查团”和“媒体考评组”一起对各区环境综合整治检查考核,并针对十个环境整治的方面,逐项进行打分。按总分100分计算,并将对各区环境整治状况进行打分,由环境综合整治指挥部统一汇总,并将结果作为对市区考核的重要依据。

面管理。济南市城管局相关负责人对市民意见认真听取,并表示会进行相应处理。

从8月8日开始,“市民检查团”和“媒体考评组”一起对各区环境综合整治检查考核,并针对十个环境整治的方面,逐项进行打分。按总分100分计算,并将对各区环境整治状况进行打分,由环境综合整治指挥部统一汇总,并将结果作为对市区考核的重要依据。

城管局提醒“市民检查团”检查注意事项

## 检查道旗广告 是否公益内容

本报8月7日讯(记者殷亚楠 赵伟) 7日,市城管局组织召开了城市环境综合整治情况市民恳谈会。会上相关部门负责人提醒“市民检查团”成员,重点检查道旗内容是否为公益公告等。

据市城管局广告与夜景亮化处相关负责人介绍,此前市城管局委托清华大学制定了全市户外广告规划,目前全市的广告设置,都将依照这个高标准的户外广告规划来设置,根据规

划,技术规范来设计。

今年4月底,市城管局制定发布《济南市道旗广告设置管理规定(试行)》,规范全市道旗广告设置的管理。根据该规定,道旗广告只能发布公益内容,禁止发布商业内容。设置区域仅限在主办场馆和活动场馆周边道路,道路数量总数不超过2条。在7日上午的市民恳谈会上,该负责人也提醒城管“市民检查团”的成员们,在今后的现场检查中,应注意检查道旗广告的内容。



经十路上,灯柱广告换成了公益内容的宣传画。本报记者 邱志强 摄